Урок 27 
ОБОБЩАЮЩИЙ УРОК ПО ТЕМЕ «НАРУШЕНИЕ ЭКОЛОГИЧЕСКОГО РАВНОВЕСИЯ» 
Предмет: ОБЖ. 

Класс: восьмой. 

Глава 6. Нарушение экологического равновесия. 
Урок №27. Обобщающий урок по теме: «Нарушение экологического равновесия». 
Дата проведения: «____» _____________ 20___ г.  

Урок провёл: преподаватель-организатор ОБЖ Хаматгалеев Э. Р. 

Материал учебника: §§ 6.1-6.6. 
Цели урока: 
Образовательные: 
· систематизировать знания; 
· выделить отличительные особенности изученного; 

· проконтролировать знания; 

· обобщить умения и навыки; 

· научить решать практические задания-ситуации. 

Развивающие: 

· развить навыки определения опасности; 

· развить логическое мышление (при ограничении времени) и реакцию. 

Воспитательные: 
· воспитание милосердия, взаимопомощи и бескорыстия; 

· воспитать умение работать в команде для достижения цели. 

Тип урока: повторительно-обобщающий (систематизация и обобщение знаний). 
Оборудование: учебник, тетрадь, тетрадь-памятка, раздаточный материал. 
План урока: 

	№
	Этап урока
	Содержание (цель) этапа
	Время (мин)

	1
	Организационный момент 
	Нацелить учащихся на урок 
	1

	2
	Вступительное слово учителя 
	Подчеркнуть значение данной темы для жизнедеятельности 
	5 

	3
	Фронтальная беседа 
	Актуализировать имеющиеся у учащихся знания об экологии  
	10 

	4
	Самостоятельная работа учащихся 
	Отработать умения применять знания о действиях при экологическом бедствии 
	10 

	5
	Практическая работа учащихся с оборудованием 
	Отработать умения по оказанию ПМП 
	10 

	6 
	Проверочная работа 
	Проверить качество усвоения материала и навыков самостоятельной работы 
	7 

	7 
	Подведение итогов урока 
	Обобщить теоретические сведения, полученные на уроке 
	2 


На доске (экране): 

Число, месяц 

Классная работа 

Тема: «Нарушение экологического равновесия». 
Домашнее задание: повторить темы, в изучении которых были замечены недостатки. 
Ход урока 

I. Организационный момент. 
____________________________________________________________________________________________________________________________ 
Сообщить учащимся, что сегодня подводим итог по разделу «Нарушение экологического равновесия» и посмотрим: чему научились за последнее время на практике. 
II. Вступительное слово учителя. 
Современное значение слова экология имеет более широкое значение, чем в первые десятилетия развития этой науки. Чаще всего под экологическими вопросами понимаются прежде всего вопросы охраны окружающей среды. Во многом такое смещение смысла произошло благодаря всё более ощутимым последствиям влияния человека на окружающую среду. Экологическая безопасность – это способность противостоять угрозам по отношению к жизни, здоровью, благополучию, основным правам человека, источникам жизнеобеспечения, ресурсам, социальному порядку и предотвращение чрезвычайных ситуаций. Предотвращение ЧС, спасение жизни людей и является задачей нашего курса. 
III. Фронтальная беседа. 
Вопросы для проверки и закрепления знаний. 
· Назовите основные опасности, характерные для любой экологической катастрофы. 
· Почему в последнее время мы всё чаще слышим слово «экологическая катастрофа»? 

· Дайте определение понятия «биосфера». 

· Какие виды загрязнения биосферы вы знаете? 

· Каковы основные источники загрязнения атмосферы? 

· Каковы «местные» источники загрязнения атмосферы в городе, посёлке, где вы живёте? 

· Каковы основные загрязнители поверхностных и подземных вод? 

· Что такое «литосфера»? Как человек воздействует на литосферу? 

· Что такое «почва»? Расскажите о значении почвы в жизни растений, животных и человека. 

· Происходит ли загрязнение почвы в результате хозяйственной деятельности человека? 

· Можно ли восстановить плодородие почв? 

· Что такое «гидросфера»? Расскажите о значении воды в жизни растений, животных и человека. 

· Восстановимы ли водные ресурсы планеты? 

· Что такое ПДК и для каких объектов они применяются? Приведите примеры. 

· Что такое шум? Вибрация? Электромагнитное излучение? К какому типу загрязнения окружающей среды они относятся? 

· Что является источниками физического загрязнения окружающей среды? 

IV. Практическая работа. 

Выполните следующие задания, используя имеющиеся в вашем распоряжении предметы: 

· используя любые подручные предметы, попытайтесь защитить органы дыхания и выйти из зоны заражения (учителем указывается направление ветра); 

· используя тренажёр «Гоша», окажите первую помощь при «бледном» утоплении. 

V. Проверочная работа. 
Ответьте на вопросы. 
Вариант 1. 
1. Что такое термическое загрязнение вод? 
2. Что может стать причиной экологической катастрофы? 

3. Назовите основные опасности, характерные для любой экологической катастрофы. 
Вариант 2. 
1. Какие вещества способствуют ингредиентному загрязнению биосферы? 

2. Где чаще всего происходят экологические катастрофы? 

3. Какие места в городе могут быть экологически опасными? 
VI. Подведение итогов урока. 
Экология как наука направлена на понимание функционирования экосистем, взаимоотношений видов живых существ с их окружающей средой, условий развития и равновесия таких систем. Инструментами этого познания являются наблюдение, проведение опытов, выдвижение теорий, объясняющих явления. Отношения между человеком и природой также могут быть предметом изучения экологии. 

Загрязнение природы, неразумное её использование может в конечном итоге привести к гибели человечества и всего живого на Земле. 


































































































































